
Israelianul Abraham Klein, invitat de onoare la Gala Sportivului 

Anului 2023 la Budapesta 

 

De George Schimmerling  

 

Abraham Klein cu Bracha, partenera lui de viață, în loja din dreapta, lângă Katalin Novák, 

preşedinta Ungariei 

                          

- În convorbirea cu Katalin Novák, preşedinta Ungariei, Abraham Klein rugat-o să 

contribuie la eforturile pentru eliberarea israelienilor răpiți de către organizația 

teroristă Hamas. 

- Abraham Klein şi Bracha 



Nu ştiu dacă voi vă amintiți ce făceați in seara zilei de 5 iulie 1982, dar eu imi 

amintesc precis. Eram pe acoperişul blocului şi reglam antena spre sârbi. Urma să 

inceapă un important meci la Campionatul Mondial de Fotbal, meci pe care l-am 

văzut împreună cu doi buni prieteni. Dan Aslău ținea cu Brazilia, Carol Kalapis ținea 

cu Italia, numai eu țineam cu arbitrul, căci acel arbitru provenea dintr-o țară cu mult 

soare şi puțin fotbal, țară in care speram să ajung şi eu odată. 

Nu am ştiut atunci că, în plus, acel arbitru provenea chiar din oraşul meu, Timişoara.  

Pe Abraham Klein, arbitrul acelui meci şi al altor meciuri decisive de la campionatele 

mondiale, am avut bucuria să-l cunosc ceva mai târziu la Haifa, în Israel. Am intâlnit 

un om jovial dar energic, gentleman dar hotărât, politicos dar ferm. Un om care nu a 

uitat niciodată că în fond a fost un băiat evreu modest din cartierul Iozefin, căruia i 

s-a oferit o şansă. L-am şi insoțit in vara trecută când, impreună cu familia şi-a vizitat 

locurile natale.  

Zilele trecute, Abraham Klein, a primit încă o recunoaştere a valorii sale. A fost 

invitat, impreună cu Braha, partenera lui de viață, să onoreze cu prezența sa Az Év 

Sportolója Gála (Gala Sportivului Anului) şi să înmâneze distincții sportivilor maghiari 

care s-au evidențiat în 2023. A fost unul dintre cei patru invitați de onoare la această 

gală, impreună cu un campion olimpic, atletul cubanez Javier Sotomayor, care deține 

si azi recordul mondial la săritura în inălțime, un campion mondial, fotbalistul Fabio 

Carvalho, căpitanul echipei Italiei la Mundialul din 2006, o celebritate hollywoodiană, 

şi Timea Majorova, antrenoare de fitness la Los Angeles. În sala somptuoasă a 

Operei de Stat, Abraham şi Bracha au luat loc în loja vecină cu cea a preşedintei 

Ungariei, Katalin Novák. Domnia sa a povestit despre recenta ei călătorie în Israel 

din noiembrie, inclusiv in chibuțurile din sud care au fost cele mai greu lovite de 

atacurile teroriste Hamas. Și cu această ocazie, ea şi-a exprimat solidaritatea deplină 

cu Israelul. La fel ca şi Olexander Glyvinsky, preşedintele Asociației Ziariştilor de 

Sport din Ucraina, care a călătorit timp de 21 de ore cu trenul, pentru a participa la 

eveniment.  

Sutele de oameni care au stat in frig in fața Operei pentru a cere autografe 

sportivilor veniți la gală arată că în Ungaria, interesul pentru sport a rămas la fel de 

mare ca şi pe vremea lui Puskás, Grosics ori a celebrelor înotătoare Krisztina 

Egerszegi şi Katinka Hosszú. De o prețuire deosebită s-au bucurat şi sportivii 

paralimpici ai Ungariei cărora li s-a dat onorul meritat. Evenimentul a fost încununat 

de o masă festivă la celebrul restaurant Gundel din capitala Ungariei, căci nu se 

poate să ajungi la Budapesta fără să serveşti o supă de gulash, un paprikas cu 

nokedli, totul asortat cu un pahar de vin de Tokay .  


